



# АНТИКВАРНЫЙ ЦЕНТР

г. Екатеринбург

4 июля 2015 г.  
ОИ/005325



## Экспертное заключение

**Кувшин «персидский».**

*Время изготовления: XX в.*

*Материалы и техника изготовления:*

*медный сплав, штамп, чеканка, гравировка.*

*Высота: 36 см.*

*Владелец: частное собрание.*

На экспертизу представлен кувшин, поверхность которого богато украшена ближневосточным узором, напоминающим собой персидский.

**Персия** — латинизированное название исторической области Фарс, «Парсуаш» (древнегреч. «Персида») в южном Иране, ныне Фарс на берегу Персидского залива. В этой местности жили племена, создавшие империю Ахеменидов, появившуюся на месте Парфянского царства.

В Персии преобладали рельефные изображения шествия несметного количества данников, несущих персидскому деспоту от покоренных народов знаки своей покорности и преданности. Часты изображения идущих с копьями воинов, повторяющий художественные особенности изразцового фриза в Сузах (V в. до н. э.)

По сравнению с ассирийскими эти изображения выполнены более сухо, но в них много своеобразия. Фигуры обычно расположены по плинту и кажутся как бы идущими по полу зала.

Художественное исполнение предмета и состояние материалов не противоречит указанной датировке.

**Кувшин является произведением искусства и обладает коллекционной ценностью.**

Эксперт

Бызов О.И.

